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Örömfakasztó tavasz

Hiánypótló kiadványt mutattak be múlt pénteken a Soproni Múzeumnegyedben: Tóth Imre történésznek, a Soproni Múzeum igazgatójának Sopron – Egy közösség 
története című kötetét, mely egy várostörténeti portré. – Egy ilyen könyv segít abban, hogy városunk történetét jobban megértsük, hiszen a múltunk nemcsak mögöttünk 
van, de bennünk is tovább él – mondta dr. Farkas Ciprián polgármester. � FOTÓ: SOPRONMÉDIA – HORVÁTH ÁDÁM BENCE 

�Egy közösség története

�Klub: lépj ki a szabadba!

Csak szabályosan!

5

7

2

Korunk fő mentális kihívásai közé tartozik az elmagányosodás. Ennek meg-
előzésére – és az egészség megóvása érdekében – hívta életre Győrffy Virág 
klinikai szakpszichológus a Lépj ki a szabadba! klubot. 

A tavasz beköszöntével egyre többen töltik idejüket a 
szabadban, sokan kirándulnak, grilleznek, vagy éppen 
megkezdik a kerti munkákat. A kellemes idő azonban 
fokozott tűzveszélyt is jelenthet...

Bemutató-
központ

3

�A vízművesek világa…

Több mint kétezren vettek részt a víz világnapja alkalmából tartott 
nyílt napon a Soproni Vízmű Zrt. Bartók Béla utcai telephelyén. Az ér-
deklődők bepillanthattak a társaság mindennapi munkájába.

„Nincs évszak, mi oly örömet fakaszt,/ mint a nyár, az ősz, a tél és tavasz.” 
� William Browne
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Megújul a soproni Lö-
vérek egyik ikonikus 
épülete, a Kakasos ház. 
A beruházás célja, hogy 
a villa a Fertő–Han-
ság Nemzeti Park ter-
mészetvédelmi köz-
pontjaként működjön. 
Az épületet a magyar 
kormány támogatásá-
val, mintegy 300 millió 
forintból teszik rendbe. 
Kicserélik a tetőszerke-
zetet, a nyílászárókat 
és a belső közműrend-
szert, új belső tere-
ket alakítanak ki. 
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Megmérkőztek 
a tűzoltók 
Ismét összemérték tudá-
sukat a vármegye hivatá-
sos tűzoltóegységei a Győr–
Moson–Sopron Vármegyei 
Katasztrófavédelmi Igazga-
tóság műszakimentő-vetél-
kedőjén. A múlt heti meg-
mérettetés tétje az volt, 
hogy melyik csapat képvi-
seli vármegyénket az orszá-
gos döntőben. A résztvevő-
ket élethűen berendezett 
baleseti szituációk várták. 
A következő eredmény szü-
letett: 1. helyezett: a Győri 
Hivatásos Tűzoltóparancs-
nokság csapata. 2. helyezett: 
a Kapuvári Hivatásos Tűz-
oltóparancsnokság csapata. 
3. helyezett: a Mosonma-
gyaróvári Hivatásos Tűzol-
tóparancsnokság csapata. 4. 
helyezett: a Soproni Hivatá-
sos Tűzoltóparancsnokság 
csapata. A megméretteté-
sen szakmai zsűri értékel-
te az indulók munkáját. Az 
országos döntőbe az első he-
lyezett győri egység jutott. 

NAGYBODZSÁR KAMILLA

A tavasz beköszöntével egyre többen töltik ide-
jüket a szabadban, sokan kirándulnak, grillez-
nek, vagy éppen megkezdik a kerti munkákat. 
A kellemes idő azonban fokozott tűzveszélyt is 
jelenthet: a száraz aljnövényzet könnyen láng-
ra kaphat, a kisebb tüzek pedig gyorsan tovább-
terjedhetnek.

A szakemberek szerint a sza-
badtéri tüzek túlnyomó több-
sége emberi tevékenységhez 
köthető, keletkezésük mint-
egy 99 százalékát gondat-
lanság vagy figyelmetlenség 
okozza. Sopronban és kör-
nyékén is minden évben több 
alkalommal riasztják a tűzol-
tókat szabadtéri tüzekhez, 
amelyek sokszor száraz nö-
vényzetben vagy avarban ke-
letkeznek.

 – Az idei év első két és fél 
hónapjában városunkban 
nem történt tűzeset, ennek 
ellenére fontos, hogy min-
denki tisztában legyen az 
alapvető szabályokkal – nyi-
latkozta lapunknak Molnár 
Sándor tűzoltó ezredes, a 
Győr–Moson–Sopron Vár-
megyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság Soproni Kataszt-
rófavédelmi Kirendeltségének  
vezetője. 

A szakember hangsúlyoz-
ta: a legtöbb tűzeset meg-
előzhető lenne, ha a lakosság 

betartaná a szabadtéri tűz-
gyújtásra vonatkozó elő-
írásokat. 

Tüzet csak megfelelő idő-
járási körülmények között, 
lehetőleg szélcsendes időben 
szabad gyújtani. Fontos, hogy 
a közelben mindig legyen a 
tűz oltására alkalmas esz-
köz – például víz, homok vagy 
kéziszerszám. Csak akkora 
tüzet szabad rakni, amely fo-
lyamatosan felügyelet alatt 
tartható, és a parazsat vagy 
hamut sem szabad „magára” 
hagyni. Az égetést követően 
minden esetben gondosan el 
kell oltani, és meg kell győ-
ződni arról, hogy valóban tel-
jesen kialudt. 

A hatályos jogszabályok 
szerint a növénytermesz-
téssel összefüggésben kelet-
kezett hulladék szabadtéri 
égetése – ha a jogszabály más-
ként nem rendelkezik – tilos. 
Belterületen növényi, pél-
dául avar vagy kerti hulla-
dék égetésére csak akkor van 

lehetőség, ha azt az önkor-
mányzat rendeletben engedé-
lyezi. Sopron önkormányzati 
rendelete szerint a kerti hul-
ladék égetése március 1-től 
április 30-ig, valamint októ-
ber 1-től november 30-ig va-
sárnap kivételével minden 
nap 8–18 óra között engedé-
lyezett, szélcsendes időben. 
A rendelet nem ad felmentést 

a hatóságilag elrendelt, általá-
nos tűzrakási tilalom alól. Ar-
ra is érdemes figyelni, hogy az 
olyan tevékenységet, amely 
jelentős füsttel vagy lánggal 
jár, és összetéveszthető va-
lós tűzesettel, megkezdése 
előtt írásban be kell jelenteni 
az illetékes katasztrófavédel-
mi igazgatóságnak. Tűzgyúj-
tási tilalom idején pedig akkor 

sem szabad tüzet gyújtani, ha 
azt egyébként más szabály 
megengedné. 

A kerti grillezés és a sza-
badtéri sütés-főzés továbbra 
is megengedett belterületen, 
ha a tüzet folyamatos fel-
ügyelet alatt tartják. A sza-
bályoktól eltérő tűzgyújtás 
tűzvédelmi bírságot is maga 
után vonhat.

Csak akkora tüzet szabad rakni, �amely folyamatosan felügyelet alatt tartható

Tűzgyújtás: csak szabályosan!

AZ AKTUÁLIS VESZÉLYHELYZETEKRŐL �és riasztásokról a VÉSZ (Veszélyhelyzeti 
Értesítési Szolgáltatás) mobilalkalmazásban is lehet tájékozódni. Az ingyenesen letölt-
hető applikáció értesítést küld többek között tűzesetekről, balesetekről, rendkívüli ese-
ményekről és időjárási riasztásokról. Az alkalmazás Android és iOS készülékekre egy-
aránt elérhető.

KÖVES ANDREA

Sajátos varázs, izgalmas történelem, mesélő műemléki házak, 
üde erdei környezet: csak néhány azok közül a jellemzők közül, 
amelyek Sopront idézhetik. Sorozatunkban a városhoz kötődő, 
közismert emberek vallanak soproniságukról. Ezúttal Dárdai 

Árpád nyugalmazott karnagyot, a Soproni Múzeum munkatársát kérdeztük.

– A Lenck-villában több mint 
2000 kottaoldalt írtam meg, 
hogy Kárpáti Sándor soproni 
zeneszerző életművének egy 
részét akár nyomtatni is le-
hessen, most pedig épp a közel 
200 éves Soproni Zeneegye-
sület kottahagyatékát rende-
zem – kezdte Dárdai Árpád. 
– Izgalmas a történelem, látni 
azt, hogy kiket emeltek saját 
korukban piedesztálra, az-
tán elfeledettek lettek, mások 
nyomai pedig felmagasztalt 
örökséggé váltak. A soproni 
kötődésemen gondolkodva ez 
jutott eszembe először, majd 
az, hogy a városhoz való kap-
csolódásomról zenei nyelven 
tudok mesélni, négy tételre 
osztva. „Szimfóniám” mottói 
soproni emberek…

Az első tételben azt az 
emlékét idézi fel, amikor pé-
csi diákként a soproni szo-
batársának köszönhetően 

igazolványok nélkül járhatták 
be a környező erdőt, a sok-sok 
forrást, miközben vigyázniuk 
kellett, hogy a határőrök el ne 
kapják őket. Majd barangoltak 
az akkor még kopott – 1960-as 
évek közepi –, mégis varázsla-
tos utcákon.

A képzeletbeli második té-
tel Horváth Józseffel, a neves 
soproni zenepedagógussal 
való találkozásával kezdő-
dik. A szimfonikusoktól tud-
ta, milyen áldozatos munkát 
végzett feleségével együtt 
Sopronban, mindenki nagyon 
tisztelte és szerette. Olyanná 
szeretett volna válni, mint 
amilyen ő volt. Nagy öröm 
volt számára, hogy szemé-
lyesen megismerhette, majd 
megkedvelték egymást. Máig 
meghatározó élménye, hogy 
Horváth József ígéretéhez hí-
ven 15 éve tartó távolmaradá-
sa után 1979-ben elment az 

akkor már Dárdai Árpád által 
vezetett szimfonikus zenekar 
karácsonyi hangversenyé-
re. Sajnos, ezután pár nappal 
elhunyt.

A harmadik tétel is a ze-
néhez kapcsolódik, magya-
rázatot ad arra, hogy miért is 
maradt évtizedeken keresz-
tül a Liszt Ferenc zenekar és 
a kórus élén. A zenekar egyik 
soproni ünnepi heti hangver-
senyéről Ujfalussy József ne-
ves zenetudós a következőket 
nyilatkozta: „Az együttesek 
nem hivatásos énekesekből és 
zenészekből állnak. Azt, amit 
hivatásos muzsikusoktól vár-
nánk, nem tudják, de nem is 
akarják adni.... De kap tőlük a 
hallgató valami mást...: a ze-
nélésnek rutin és foglalkozás 
nem profanizálta ünnepi sze-
retetét.”. 

A soproni kötődéshez kap-
csolódó szimfónia fináléjáról 

így mesélt Dárdai Árpád: 
– A zárótétel számomra Szo-
kolay Sándorhoz kötődik. 
Szoros volt közöttünk a kap-
csolat. Hálás vagyok a sors-
nak, sokat beszélgettünk. Azt 

mondta nekem egyszer: „Én 
a szívemmel hallgatok, nem 
a fülemmel.”. A „coda”, azaz 
a szimfónia lezáró része pe-
dig Sarkady Sándort, felesé-
gem édesapját jelenti. A jeles 

soproni költő, a csodálatos 
ember közelsége életemet for-
mázta. A sorstól kapott nagy 
ajándékom, hogy a családjá-
ban megtaláltam az igazi bol-
dogságom.

Dárdai Árpád – AZÉRT SZERETEM SOPRONT – mert itt szívvel hallgatunk

Soproni kötődés szimfóniákon át

Dárdai Árpád a Lenck-villa kertjében – rendszeresen zongorázik itt. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

DÁRDAI ÁRPÁD� 1950. június 22-én született Kaposváron. Tanulmányait a pécsi, illetve 
a budapesti zeneművészeti főiskolán végezte. Pályája a Kaposvári Csiky Gergely Színház-
ban kezdődött, majd Nagykanizsán a szimfonikusok élén állt. 1979 és 2013 között a Sopro-
ni Liszt Ferenc Szimfonikus Zenekar karmestere volt, emellett 1982 és 2004 között a Liszt 
Ferenc Pedagógus Énekkart vezette, és évtizedeken át a Soproni Petőfi Színházban is 

vezényelt. A Soproni Egyetem nyugalmazott tanszékvezető főiskolai docense. Beválasz-
tották a kórusok és zenekarok országos szövetségének elnökségébe. Országszerte számos 
zenekarba hívták vendégkarmesternek, Európa több országában lépett fel. 2010-ben ki-
érdemelte az Artisjus díjat, emellett a Sopron Kultúrájáért díjban és Sopronért díjban is 
részesült.

A szabadtéri tüzek túlnyomó többsége emberi tevékenységhez köthető, 99 százalékát gon-
datlanság vagy figyelmetlenség okozza. 

SOPRONITEMA
HIVATALOS
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LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Több mint három évtizedre nyúlik vissza a Sopro-
ni Egyetem és Azerbajdzsán diplomáciai kapcso-
lata. Az azeri nagykövet múlt héten látogatást tett 
az intézményben, hogy együttműködésüket még 
szorosabbra fűzzék. 

Különleges nemzetközi talál-
kozónak adott otthont a Sopro-
ni Egyetem – az intézménybe 
látogatott Tahir Taghizade, az 
Azerbajdzsáni Köztársaság 
nagykövete és a hazánkban 
tanuló azeri diákok küldött-
sége. A nagykövet tárgyalá-

sokat folytatott dr. Kozma 
Ákos alkotmánybíróval és 
prof. dr. Fábián Attilával, a 
Soproni Egyetem rektorával.

– A 2020-as évek elején 
volt lehetőségem találkozni az 
egyetem vezetésével, már ak-
kor nagyon konstruktív volt az 

együttműködés – hangsúlyoz-
ta Tahir Taghizade. –  Amikor 
először idelátogattam, mind-
össze egy azeri diák tanult 
Sopronban, azóta számuk 
nyolcra emelkedett. 

– Az idő múlásával a mi 
kapcsolatunk is erősödött 
– folytatta dr. Fábián Attila. 
– Egy azeri műszaki egyete-
men már elindult egy kettős 
diplomát adó képzésünk is. 
Most megállapodtunk abban, 
hogy a Soproni Egyetem kép-
viselete ősszel látogatást tesz 
két azeri egyetemen, Bakuban 
és Gándzsában. Mind az agrá-

rium területén, mind mérnök- 
és pedagógusképzés mellett a 
kutatásmódszertani kérdé-
sekben is együttműködünk.

A látogatás során bemu-
tatkozott az egyetem külügyi 
csoportjának legújabb, hiány-
pótló szolgáltatása, a Student-
Help is. Ez egy mentorhálózat 
és mentális segítő program, 
mely közvetlen támogatást 
nyújt a Sopronba érkező nem-
zetközi hallgatók minden-
napjaihoz. 

A program zárásaként a 
delegáció közös sétát tett az 
egyetem botanikus kertjében.

„Az idő múlásával �a mi kapcsolatunk is erősödött”

Azeri látogatás az egyetemen

Azerbajdzsán nagykövete és a delegáció közös sétát tett a Soproni Egyetem botanikus kertjében. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Fontos a közösségépítés és az egészség megóvása

Klub: lépj ki a szabadba!

AZ ERDŐMERÜLÉS �egy tudatos, érzékszervi alapú elmélyülési gyakorlat a természetben, amelynek célja a stressz-
oldás, a relaxáció és a környezettel való mélyebb kapcsolat kialakítása. Nem teljesítményorientált séta, hanem lassú 
szemlélődés, csendes elvonulás, amely fizikailag és érzelmileg is megnyugvást hoz.

DANCSÁKNÉ DR. KISS ILONA: Minden délelőtt vagy reggel otthon tornázunk a fér-
jemmel legalább 20 percet. Sok zöldséget, gyümölcsöt és gyógyteát is fogyasztunk emel-
lett. Gyakran indulunk nagyobb sétákra délutánonként, legtöbbször a Bécsi-dombra 
megyünk fel, meg a Lövérekbe. Emellett igyekszünk olyan dolgokkal foglalkozni, me-
lyek jó hatással vannak az emberi lélekre – mert a belső egészségre is vigyázni kell.

ÖTVÖS ISTVÁN: Odafigyelek a helyes, változatos táplálkozásra. Sok gyümölcsöt eszem, 
kedvencem az alma, a mandarin és a banán. Zöldségekből nincs kifejezetten favoritom, 
de igyekszem sokszor és változatosan fogyasztani őket. Köretként is nagyon jól beilleszt-
hetőek az étrendbe. Sokat sétálok – jó testmozgás, és jót tesz a léleknek is. A Deák téren és 
környékén szoktam gyalogolni, nagyon közel áll a szívemhez ez a terület.

Hogyan  
vigyáz  

az egészsé-
gére?

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Korunk fő mentális kihívásai közé tartozik az elmagá-
nyosodás. Ennek megelőzésére – és az egészség megóvása 
érdekében – hívta életre Győrffy Virág klinikai szak

pszichológus a Lépj ki a szabadba! klubot. 

Tavaly ősszel hozta létre a 
Lépj ki a szabadba! klu-

bot Győrffy Virág. Az 
érdeklődők havonta ta-

lálkoznak, hogy közös 
programokon vegye-
nek részt. A foglal-
kozások három fő 
részből állnak: elő-

ször a résztvevők pszicho-
lógiai játékok segítségével 
kicsit megismerkednek egy-
mással, ezt követően sétára 
indulnak a botanikus kert-
ben – ahol az erdőmerülés 
segítségével fejlesztik a tu-
datos jelenlétet –, visszaérve 
a Ligneum épületében pe-

dig egy beszélgetős kör veszi 
kezdetét.

– A helyszínválasztás nem 
véletlen, szerettem volna a vá-
roson belül maradni – kezdte 
Győrffy Virág. – Fontos szem-
pont volt, hogy mindenki szá-
mára könnyen megközelíthető 
helyen gyűljünk össze, és elér-
hető legyen a zöld környezet is 
– a botanikus kert mindkét fel-
tételnek tökéletesen megfelel.

A szakpszichológus el-
mondta: minden társadalmi 
réteget érint az elmagányo-
sodás – főként a közösségépí-
tés és az egészség megóvása 

céljából hozta létre a csopor-
tot. Azonban neki is sokat se-
gítenek ezek a foglalkozások... 
– Azért csinálom, hogy vissza-
adjak valamit a közösségnek, 
és boldogsággal tölt el a tudat, 
hogy ezzel magam is kitörhe-
tek a monotonitásból – zárta.

Az ingyenes programon 
minden hónap utolsó pénte-
kén lehet részt venni, a kö-
vetkező március 27-én 
lesz, találkozó 10 óra-
kor a Ligneum bejára-
ta előtt. Jelentkezni a 
pszicho32@gmail.com 
e-mail-címen lehet.

Sopronban találkoznak  
a polgármesterek
A XXXI. Városi Polgármesterek Randevújának Sopron ad ott-
hont május 12-én 11 órától a városháza dísztermében – jelen-
tette be múlt héten közös sajtótájékoztatón dr. Farkas Ciprián, 
Sopron polgármestere és Oltványi Tamás ötletgazda–rendező. 
Az eseményen átadják az Év polgármestere, az Év alpolgármes-
tere és az Év jegyzője díjat, melyet azok a városvezetők kapnak, 
akik a szavazatok alapján kiérdemelték a lakosság megbecsü-
lését. Mint arról lapunkban is beszámoltunk (Biztató a jövő is!, 
Soproni Téma, 2025. június 4.), a tavalyi szavazáson dr. Farkas 
Ciprián nyerte el az Év polgármesterének járó kitüntetést. Vok-
solni a rendezvény honlapján (www.szferaeuropa.hu) lehet 
április 1. és 29. között. A rendezvény fővédnöke dr. Navracsics 
Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter lesz.

A biztonságos közlekedésért
Az utóbbi időszakban egyre több rolleres baleset történik a 
fiatalok körében, ezért prevenciós előadást szervezett a Sop-
roni Gyógyközpont. 

A kezdeményezés célja az volt, hogy felhívják a diákok fi-
gyelmét a biztonságos közlekedés fontosságára és a bal-
esetek megelőzésének lehetőségeire. A program keretében 
dr. Manninger Ádám, a Soproni Gyógyközpont Traumatológiai 
Osztályának szakorvosa tartott prevenciós előadást a Berzse-
nyi Dániel Evangélikus (Líceum) Gimnázium és Kollégium 7–11. 
évfolyamos tanulóinak. A szakember hasznos és gyakorlatias 
tanácsokat osztott meg a biztonságos közlekedésről. A diákok 
megismerhették a leggyakoribb baleseti helyzeteket, a legfőbb 
kockázati tényezőket, a traumás sérülések típusait, a védőfel-
szerelések fontosságát.
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MÁRCIUS 25., SZERDA 

Szélkötő Kalamona – bábelőadás 
10 óra, Petőfi Színház
További előadások: március 25. 14.30, március 26.  
12 és 14.30, március 30. 10 és 14.30, április 1. 12 óra

Húsvétra hangolódás, lelki feltöltődés
15 óra, Szent Imre-plébánia

Sonor Saxophone Quartett
19 óra, Ligneum Rendezvényház

MÁRCIUS 26., CSÜTÖRTÖK 

Akt hegedűvel
19 óra, Liszt-központ

MÁRCIUS 27., PÉNTEK 

Szív és hatalom – Romantika és botrány  
a Széchenyi családban

17 óra, nagycenki Széchenyi-kastély
Az örök körforgás  
– a víz útja – a természet rendje képekben

17 óra, Széchenyi István Városi Könyvtár
Fotókiállítás Kránitz József természetfotós alkotásaiból

S.Ö.R.Ö.M 
19 óra, Petőfi Színház
További időpont: március 28. 19 óra

Budapest Bár
19 óra, GYIK Rendezvényház

MÁRCIUS 28., SZOMBAT

Húsvéti pingáló – porcelánfestő műhely
10 óra, kereskedelmi és iparkamara

Óriások vállán – híres soproni családok 
nyomában – séta

11 óra, Tourinform iroda
További időpont: április 4. 11 óra

Szerető, harcos, anya
14.30, fertődi Esterházy-kastély

Zenészbál
17 óra, GYIK Rendezvényház

Az Esterházyak és a bor 
18 óra, fertődi Esterházy-kastély

Design Talks – Babos Tímea
18 óra, Liszt-központ

MÁRCIUS 29., VASÁRNAP 

El Camino – Farkas Barbara beszámolója
10 óra, Soproni Múzeumnegyed

Piano Day – Örömzene a zongoránál
10 óra, Ligneum Rendezvényház

Kertek, parkok, titkok – parktúra
15 óra, fertődi Esterházy-kastély

MÁRCIUS 30., HÉTFŐ 

Nyomozós hét
10 óra, Erdészeti Múzeum

MÁRCIUS 31., KEDD 

Kávéházi kultúra a századelőn  
– Saly Noémi előadása

18 óra, Kultúrpresszó

ÁPRILIS 1., SZERDA 

Határtalan elegancia – Handler divatgála
17 óra, Liszt-központ

Megváltónk utolsó hét szava 
18 óra, orsolyita templom
Haydn zeneműve Simon Dávid atya nagyheti gondolataival

KIÁLLÍTÁSOK: 
Számíts a kiszámíthatatlanra!

Tóth Zsombor fotókiállítása március 28-ig látható  
a Munkácsy teremben

200 éves a Herendi Porcelánmanufaktúra
Április 9-ig a Lenck-villában

Audrey Blanc kiállítása
Április 13-ig a Búgócsiga Akusztik Gardenben

A hűség napi ünnepségen �adták át a rangos kitüntetéseket

Sopronért emlékérmesek

Mikoviny Sámuel emléktáblája
Mikoviny Sámuel (1700–1750) korának egyik legsokol-
dalúbb mérnöke Ábelfalván (Ábelová, ma Szlovákia) 
született 1700-ban. 

Szerteágazó tevékenysége nagy hatással volt a hazai tudomá-
nyos életre, ő tekinthető a magyar térképészet megalapítójának. 
A Pozsonyi Evangélikus Líceumba járt, ahol többek között a 18. 
század nagy földrajz tudósa, Bél Mátyás (1684–1749) is tanítot-
ta. Tehetsége hamar kibontakozott, tanult a Nürnberg közelé-
ben lévő altdorfi, majd a jénai egyetemen. 

Mérnöki diplomáját 1723-ban szerezte meg, majd hazatért, és 
Pozsony vármegye mérnöke lett, ahol elsőként folyószabályozási 

és gátépítési munkákkal bízták meg, később pedig őrnagyi rang-
ban Bécsben az udvari kamara mérnökeként tevékenykedett. 

Megyetérképeket készített Bél Mátyás Notitia Hungariae cí-
mű, Magyarország történelmét és földrajzát bemutató könyve 
számára, amelyhez komoly terepi felméréseket is végzett. 

A kartográfia Mikoviny munkásságának csak az egyik terü-
lete volt, mint polihisztor fontos tevékenységet fejtett ki a bá-
nyászattal kapcsolatban is. Magyarországon a bányaművelés 
régi hagyományokkal rendelkezett, és nemzetközi színvonalon 
állt. Selmecbányán III. Károly 1735. június 22-i rendeletére lét-
rehozták a bányatisztképző tanintézetet, mely abban a korban 
az egyetlen állami tanintézet volt. Az udvari kamara saját hatás-
körén belül akarta biztosítani a kincstár bányászatának szak-
ember-utánpótlását, ezért a király Mikoviny Sámuelt nevezte 
ki a tanintézet vezető tanárává, ekkor költözött Pozsonyból Sel-
mecbányára. Matematika címszó alatt elméleti tárgyakat adott 
elő. Mérnöki munkásságán kívül régészettel is foglalkozott, va-
lamint a kor művészvilágában elismert rézmetszőként is szá-
mon tartották. 

1750 márciusában fiatalon, szellemi ereje teljében halt meg 
Trencsénben, miután a Vág folyó szabályozási munkálatai köz-
ben súlyosan megbetegedett. Sopronban a bányászok kezdemé-
nyezésére nevezték el róla az addig Szegély, majd Balogh-Kovács 
Sándor nevét viselő alsó-lövéreki utcát. Emléktábláját az Orszá-
gos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület állíttatta születé-
sének 275. évfordulóján, és helyezte el azt a Mikoviny utca 1-es 
számú ház falán. 
 Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról muta-
tunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy a rész-
letből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, melyik alkotást 
rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést április 1-ig be-
küldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a 
szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot sorso-
lunk ki.  Március 11-i rejtvényünk megfejtése: Mikoviny Sámu-
el emléktáblája, megfejtőnk: Licskai György.

HOL JÁRUNK?� – rejtvény

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánló

Már hagyomány, hogy Sopronban a hűség nap-
ja alkalmából díjazzák a közösségért, a városért 
önzetlenül dolgozók munkáját. Következő lapszá-
mainkban a 2025-ös Sopronért emlékérmeseket 
mutatjuk be.

A Sopronér t Em lékérem 
azoknak a soproni magán-
személyeknek, illetve közös-
ségeknek adományozható, 
akik jelentős mértékben hoz-
zájárultak Sopron város jó 
hírnevének terjesztéséhez, 
rangjának, vonzerejének eme-
léséhez, a város érdekeinek 
előmozdításához. 

A város életében betöltött 
fontos és generációk számára 
meghatározó értéket képvi-
selő szerepének elismerése-
ként Sopronért Emlékérmet 
adományozott a soproni köz-
gyűlés Balázs Endre vállalko-
zónak. Élete és személyisége 

hozzájárul a soproni közössé-
gi tér gazdagításához.

A város és a térség gaszt-
ronómiai hírnevének öreg-
bítéséért, valamint Sopron 
közösségi életének erősí-
téséért végzett munkája 
elismeréséül Sopronért Em-
lékéremben részesült Csiz-
madia Mariann és Papp 
Péter Olivér mestercuk-
rász, a Dolce Vita fagylaltozó 
alapítója.

Élete és személyisége nagy-
ban hozzájárult Sopron kö-
zösségének gyarapításához. 
A turizmus, a vendéglátás, a 
sport és az oktatás területén 

végzett példaértékű vezetői, 
szervezői és közösségépí-
tő tevékenysége elismerése-
ként Sopronért Emlékérmet 

kapott Hajnal János korábbi 
szállodaigazgató, szakoktató, 
a Soproni Úszó Egyesület ko-
rábbi elnöke.

Balázs Endre (b), Csizmadia Mariann és Papp Péter Olivér (j), valamint Hajnal János (lent) Sopronért Emlékérmet vett át. 
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„A beszélgetéseken el-
hangzottak megerő-
sítették azt a soproni 
jövőfejlesztési koncep-
ciót, amelynek közép-
pontjában a logisztika 
áll, és amelynek alap-
feltétele a közlekedési 
infrastruktúra további 
fejlesztése...”

JEGYZET

Sopron jövője
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Az elmúlt napokban, hetekben számos jelentős 
politikus fordult meg városunkban, élükön a 
miniszterelnökkel. Az egymást követő fórumo-
kon ugyan központi kérdésként az aktuálpoliti-
ka, a háborúk és Magyarország biztonsága, a 
nemzet szuverenitása, illetve ezek megőrzése, 

valamint természe-
tesen a közelgő par-
lamenti választás 
szerepelt, de mind-
egyiken hangsúlyo-
san szóba került Sop-
ron jövője is. Ez azért 
fontos, mert akik er-
ről beszéltek, azok 
fontos miniszterek. 
A külgazdasági és 
külügyminiszter Szij-
jártó Péter, az építési 

és közlekedési miniszter Lázár János, a köz-
igazgatási és területfejlesztési miniszter Nav-
racsics Tibor, nem beszélve a kormányfőről, Or-
bán Viktorról. A beszélgetéseken elhangzottak 
megerősítették azt a soproni jövőfejlesztési kon-
cepciót, amelynek középpontjában a logisztika 
áll, és amelynek alapfeltétele a közlekedési inf-
rastruktúra további fejlesztése, mert az M85-
ös gyorsforgalmi út megépítése csak az egyik, 
igaz, elengedhetetlen feltétele (volt) a fejleszté-
seknek. A kormány, mint ezt mindegyik vendé-
günk megerősítette, támogatja ezt a koncepciót, 
és minden segítséget megad, hogy az elképzelé-
sek megvalósuljanak. A város földrajzi helyzete 
(közel Bécs és Pozsony), a GYSEV egyre nagyobb 
szerepvállalása a személy- és áruszállításban, 
a már megépült M85-ös, a 84. számú főút terve-
zett korszerűsítése, ahol szükséges, átépítése és 
négysávossá tétele mind-mind egy irányba mu-
tat: váljék Sopron logisztikai központtá. S hogy 
nem csupán távoli jövőről beszélhetünk, arra 
bizonyíték, hogy már épül az ipari parkban az 
első raktárbázis.

Fentebb szóba került a 84. számú főút is, 
amelynek korszerűsítését stratégiai kérdésnek 
nevezte Navracsics Tibor. Nem véletlen, hogy 
már elkezdődött a tervezése. Erről Lázár János 
már korábban is tett említést. A 84-es nem csu-
pán nekünk fontos, hogy gyorsabban és bizton-
ságosabban elérjük a Balatont, hanem kiemelt 
turisztikai vonzata is van, hiszen megépülése 
esetén garantálható lenne, hogy az osztrák és 
a német, de akár a lengyel turisták is nagyobb 
számban jönnének a Balatonhoz, arról nem be-
szélve, hogy újabb gyorsforgalmi közlekedési 
kapcsolatot is jelentene Sopron mint logiszti-
kai központ számára.

A város az elmúlt másfél évtizedben – és ezt 
senki sem vitathatja – letette a következő fejlesz-
tési ciklus alapjait. A feladat most már a gaz-
daság erősítése, hozzáteszem, a turizmussal 
együtt. Mert a dolgok a gazdaságban is össze-
érnek, egyik feladat megoldása ösztönző hatás-
sal van a másikra is. A munkát tehát még ko-
rántsem fejeztük be, akad még tennivaló bőven.

•  Általános segélyhívó � 112
•  Mentők���� � 104
•  Orvosi ügyelet� 1830
•  Soproni Gyógyközpont���� 

előjegyzés � 514–205, 514–206
•  Soproni Katasztrófavédelmi Ki-

rendeltség (Tűzoltóság, Polgári 
Védelem)� 105, 510–672,  510–617

•  Rendőrség���� � 107, 311–234
•  Előfizetői tudakozó � 11818
•  Belföldi tudakozó � 11800
•  Polgármesteri hivatal����  

� 06–80/204–322, 515–100
•  Soproni Polgárőr Egyesület���� 

� 06–30/385–5732
•  Sopron Holding ��� 514–600 
•  Közútkezelés � 515–124
•  Gyermekjóléti szolgálat� 524–361

•  SOSZI���� � 506–400
•  Támogató szolgálat���� 

� 06–20/395–9040
•  Családsegítő szolgálat � � 524–361
•  Családok Átmeneti Otthona���� 

� 524–362
•  Pártfogó felügyelet����  

� 508–126, 508–395, 508–392
•  Telefonos lelki  

elsősegély-szolgálat����� 116–123
•  Drog stop���� � 06–80/505–678
•  Magyar Autóklub���� � 188
•  Áramszolgáltató� � 06–80/533–533
•  Vízszolgáltató����  � 519–100
•  Gázszolgáltató���� � 06–80/440–141
•  MÁV���� � 06–1/3 49 49 49
•  GYSEV���� � 577–212
•  Volánbusz���� � 06–1/382 08 88

KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

Orbán Viktor: Az első csatát megnyertük
HORVÁTH FERENC

Egészen megdöbbentő dolgok történnek mostanában a 
világpolitikában és itt, Európában is. Még nincs egy he-
te sem, hogy az uniós vezetők brüsszeli csúcstalálkozó-
ján minden eddiginél jobban elszabadultak az indulatok. 
Már-már elviselhetetlen nyomást helyeztek a magyar mi-
niszterelnökre, hogy ne akadályozza az Ukrajnának szánt 
90 milliárdos hitel folyósítását. Mert miről is van szó? Néz-
zük tényszerűen a dolgokat! Még a decemberi uniós csú-
cson döntöttek úgy a vezetők, hogy áprilisban 90 milliár-
dos hitelt folyósítanak Ukrajnának, amiből mi, magyarok 
kimaradtunk, mert szilárd álláspontunk, hogy sem fegy-
vert, sem katonát, sem pedig a magyarok pénzét nem ad-
juk az ukránoknak, de magát a hitel lehetőségét nem aka-
dályoztuk meg. Ez így rendben is lett volna, de közben az 
ukránok elzárták, orosz támadás okozta sérülésekre hi-
vatkozva, a Barátság kőolajvezetéket, amelyen hozzánk és 
Szlovákiába érkezett az olcsóbb orosz olaj. A helyzet tehát 

megváltozott a decemberi állapotokhoz képest. Mint ki-
derült, a vezeték működőképes, de Zelenszkij Brüsszel tá-
mogatásával elérkezettnek látta az időt, hogy így is be-
leavatkozzon a magyar választásokba, energiakáoszt 
okozva, amit aztán felerősített az USA Irán elleni hábo-
rúja és a Hormuzi-szoros iráni elzárása. Kijev tehát biz-
tosra ment. Abban az esetben, ha nincs olaj, ellátási ne-
hézség lesz az országban, elégedetlen emberekkel, a vége 
pedig a Tisza győzelme a választásokon. Nos, ebbe a szé-
pen fortyogó levesbe kavart bele Orbán Viktor, kijelentvén: 
ha nincs olaj, nincs 90 milliárd euró, s ehhez az álláspont-
hoz ragaszkodott Brüsszelben. Ráadásul az ukránok ter-
ve is füstbe ment, mert Magyarországon nincs olajhiány, s 
a védett áraknak köszönhetően a költségek nem szöktek az 
egekbe. Nem is értem, miért gondolták Brüsszelben, hogy 
Orbán Viktor egy szemöldökráncolásra megváltoztatja a 
magyarok döntő többségének véleményét! A csúcs után a 
miniszterelnök úgy fogalmazott, az első csatát megnyer-
tük, a második április 12-én lesz.

NAGYBODZSÁR KAMILLA

Megújul a soproni Lövérek egyik 
ikonikus épülete, a Kakasos ház. 
A beruházás célja, hogy a villa a Fertő–
Hanság Nemzeti Park természetvédel-

mi központjaként működjön. Az épületet a magyar 
kormány támogatásával, mintegy 300 millió fo-
rintból teszik rendbe. 

A Fertő–Hanság Nemzeti 
Park jelenleg nem rendelkezik 
a Soproni-hegyvidék terüle-
tén természetvédelmi, szem-
léletformálási célokat szolgáló 
bázishellyel. Ezért hoz létre 
egy olyan korszerű, oktatási 
célokat szolgáló létesítményt, 
ahol diákcsoportoknak és 
családoknak tartanak termé-
szetismereti foglalkozásokat 
a szakemberek. A tervek sze-
rint már a jövő év második fe-
lében megnyithatja kapuit a 
felújított Kakasos ház. 

A projektmegnyitó ünnep-
ségen dr. Barcza Attila, Sop-
ron és térsége országgyűlési 
képviselője elmondta: – A ma-
gyar kormány úgy döntött, 
hogy jelentős forrásokat biz-
tosít az agrár- és természet-
védelmi szektor számára, 
ennek köszönhetően valósul-
hat meg a 300 millió forintos 
támogatás. 

Dr. Farkas Ciprián pol-
gármester kiemelte: – Ter-
mészetvédelmi értékeink 
megőrzésében élen járunk, és 

nagy szükség van egy ilyen be-
mutató- és oktatóközpontra. 

A felújítás során az épület 
karaktere megmarad, ugyan-
akkor korszerűsítik, aka-
dálymentesítik: kicserélik a 
tetőszerkezetet, a nyílászá-
rókat és a belső közműrend-
szert. Új belső tereket és 
vizesblokkokat alakítanak ki,  
valamint konyhát is létesíte-
nek, a nagyterem pedig kiállí-
tásoknak és foglalkozásoknak 
ad majd helyet. 

– Ez az épület természet-
ismereti iskolai funkciókat 
lát majd el – mondta Kul-
csárné Roth Matthaea, a Fer-
tő–Hanság Nemzeti Park 
igazgatója. – Az iskoláknak 

egyre kevesebb az erre for-
dítható keretük, mi viszont 
tudunk szakembereket biz-
tosítani, akik segítik a termé-
szetoktatást. 

Az épület története több 
évtizedre nyúlik vissza: a Ma-
das család még az 1970-es 
évek végén természetvédel-
mi célra adományozta a Ma-
gyar Államnak, majd 1990-től 
az abban az évben megala-
kult Nyugat-dunántúli Ter-
mészetvédelmi Igazgatóság, 
1991-től 1993-ig pedig a Fertő 
tavi Nemzeti Park Igazgató-
ság központjaként működött 
a jelenlegi központ, a sarródi 
Kócsagvár elkészültéig. Azóta 
üresen áll. 

Bemutatóközpont  
lesz a Kakasos házból

A PÁLYÁZAT RÉSZEKÉNT� több természetvédelmi fej-
lesztés is megvalósul, például a Soproni-hegységben 
a kétéltűek védelme. Ezért sorompókat és mobil terelőele-
meket helyeznek majd el a Fertő–Hanság Nemzeti Park 
munkatársai. 

A Kakasos ház napjainkban (b) és felújítás után a látványterven (j). Jövő év második felében nyitja meg kapuit. 
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Újabb faültetésekkel folytatódott Sopron zöldítése: 
múlt szerdán a Kőszegi úti aluljáró környéke gyara-
podott 12 fával, amelyet a Soproni Önkormányzati 
Hulladékkezelő Kft. szakemberei ültettek el. 

A helyszínen dr. Fa rkas 
Ciprián polgármester el-
mondta: tavaly is mintegy 100 
fát ültettek el Sopronban, és 
a munka idén tavasszal már 
el is kezdődött. Hangsúlyozta: 
határozott céljuk, hogy még 
élhetőbb, zöldebb környeze-
tet biztosítsanak a soproniak 

számára. Az idei évben is több 
mint 100 fa elültetését terve-
zik, folytatva a tavaly megkez-
dett, 1000 új fát ültetünk című 
programot.

Az ültetésben részt vett 
Juhász Adrienn önkormány-
zati képviselő is, aki hoz-
zátette: az elmúlt években 

több jelentős zöldberuházás 
valósult meg a körzetében 
– például a Washington park 
felújítása, a Miyawaki erdő 
telepítése –, és a mostani fa-
ültetések is ezt a szemléletet 
erősítik. Mint fogalmazott: 
a fejlesztések hosszú tá-
von a környék élhetőségét 
szolgálják.

A most telepített fafajok 
között szerepel egy fanyarka, 
két hárs, három mezei juhar, 
három korai juhar és három 
japánakác.

Az idei évben is �több mint 100 fa elültetését tervezik

Még zöldebb környék

A Kőszegi úti aluljáró környékén 12 fát ültettek el. � FOTÓ ÉS SZÖVEG: NAGYBODZSÁR KAMILLA

1931
Klebelsberg Kunó  
Sopron díszpolgára
Sopron, a hideg, nehezen me-
legedő Sopron vasárnap meg-
mutatta, hogy lelkesedni is 
tud. Mert több volt a minden 
miniszternek kijáró udvari-
as tapsoknál, tiszteletnél az a 
szeretet, mellyel Sopron gróf 
Klebelsberg Kunó kultuszmi-
nisztert fogadta. Autója egye-
nest az irgalmas-rendi nővé-
rek zárdájához hajtott, ahol 
hatalmas tömeg köszöntöt-
te. A Fürdőház-utca bejára-
tánál diadalkapu várta. Az 
egész utcasor tele volt ünnepi 
lobogókkal. A zárda ajtajában 
Feichtinger Mátyás spiritu-
ális üdvözölte meleg szavak-
kal a magas vendéget. Ez idő 
alatt lázas készülődés folyt a 
városházán, amely ez alka-
lomra káprázatos szépen fel 
volt díszítve babérfákkal, pál-
mákkal, fenyőkkel. 

Délre a közgyűlési terem 
zsúfolásig megtelt előkelősé-
gekkel. A bizottsági tagokon, 
az összes hatóságok vezető-
in kívül eljött Zalka László 
dr. győri kanonok, a püspök 
képviselője, báró Radvánsz-
ky Albert, ev. egyetemes egy-
házfelügyelő, Magyary Zoltán 
dr. miniszteri osztálytaná-
csos, az egyetemi ügyosztály 
vezetője, dr. Östör József kép-
viselő, Flandorffer Ignác or-
szággyűlési képviselő, vitéz 
Előd állomásparancsnok, Töp-

ler Kálmán, Rupprecht Olivér, 
Fekete Zoltán felsőházi tagok. 
A miniszter 12 óra után foglal-
ta el a díszhelyet. 

A díszközgyűlést Simon 
Elemér főispán nyitotta meg 
és üdvözölte a minisztert, aki 
azért jött, hogy a nehéz idő-
ben összekovácsolt szövetsé-
gét a várossal megújítsa. Ki-
jelenti, hogy a város hálás 
szeretettel csüng gróf Klebels-
bergen, és igaz megértéssel fo-
gadja nagykoncepciójú kul-
túrprogramját. Sopron csak 
keveseknek adta meg a dísz-
polgárságot, Széchenyinek, 
Deáknak, Wekerlének, Ap-
ponyinak és most Magyaror-
szág legkimagaslóbb kultusz-
miniszterének. Nem szoktam 
ígérni, így most sem ígérek, 
csak dolgozni fogok Sopron 
nagyságáért, mondotta be-
széde záró mondatában Kle-
belsberg Kunó, Sopron új dísz-
polgára. A miniszter ezután 
elragadtatással nézte meg 
közelebbről az Ágoston Er-
nő festőművész által készített 
remek díszpolgári oklevelet. 
A gyönyörű műnek rendkívül 
megörült és boldogan hangoz-
tatta többször is: „Ez az okle-
vél lakásomnak fődísze lesz.” 
(Sopronvármegye)

1926
Kováts Kálmán tartalé-
kos főhadnagy tragédiája
Mély részvétet keltett a fia-
talember halála a városban, 

írja a Sopronvármegye című 
újság. A herkulesi erejű, pi-
rospozsgás fiatalember, akit 
soha semmiféle betegség nem 
gyötört, az orvosi megállapí-
tások szerint a bicsérdysta 
életmódtól végelgyengülés-
be esett, belső részei oszlás-
nak indultak és ez okozta ha-
lálát. Kováts Kálmán egy évvel 
ezelőtt tért át a bicsérdy élet-
módra. Minthogy azelőtt el-
pusztíthatatlannak látszott 
a fizikuma, ismerősei tavaly 
tavasszal aggódva vették ész-
re, hogy arcszíne rohamosan 
halványodik. Most megszaba-
dulok azoktól az anyagoktól, 
melyekből húsevő koromban 
fölépítettem a szervezetemet, 
mondotta és így is tett. Menüje 
nap-nap után kovásztalan ke-
nyérből, kevés forralt tejből 
és gyümölcsből állott. A hét 
három napján böjtölt, egyet-
len falatot sem evett. Hozzá-
tartozói könyörögtek, hogy 
hagyjon fel a Bicsérdy Béla-
féle életmóddal, de hiába volt 
minden. Végül annyira le-
gyöngült, hogy kórházba kel-
lett szállítani, de már ott sem 
tudtak rajta segíteni. (Az Est)

Hirdetés
A legjobb és legolcsóbb bevá-
sárlási forrás mindennemű 
cukorkaárukban WELLISCH 
FERENC cukorka-nagykeres-
kedése, Sopron, Orsolya tér 5. 
szám alatt. (hirdetés a Sopro-
ni Hírlapban)
Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból

BOLODÁR ZOLTÁN

Régi fotókon nézegetjük, hogy mutatott egykor városunk, fiatal arcok kép-
másain igyekszünk felismerni ma már idős embereket – a nosztalgia vagy 
retró továbbra is hódít. Sorozatunkban mi is régvolt utcákon kalandozunk, 
megmutatjuk, hogyan nézett ki Sopron egykor, és miként alakul jelenlegi 
portréja. 

Nem akarok újabb vérre menő 
kommentháborút kirobban-
tani a helyi Facebook-cso-
portokban arról, hol húzódik 
a „valódi belváros” szent és 
sérthetetlen határa. Hagy-
juk meg a fotelhuszároknak 
a vitát! De abban talán a leg-
elvakultabb lokálpatrióta is 
egyetért velünk: a Fő térnél 
belvárosibb maximum a Tűz-
torony tetején a sas lehetne.

Néha, ahogy az Előkapu 
felé veszem az irányt, azért 
beüt a történelem: mondom 
magamban a Mária-oszlop 
1743-as évszámát, vagy so-
katmondóan rákacsintok 
Thurner Mihály arcára a Hű-
ségkúton. Jó dolog tudni ezt, 
de az igazi soproni életérzést 
nem ez adja, hanem ami meg-
történik az emberrel.

Amikor azzal a szent elha-
tározással indulok a munka-
helyemre, hogy a határidőkkel 
ma is megküzdök, ismerős ar-
cokat látok. A Balfi úton Er-
hardt Zoltán étterméhez érve 
már a pékség ajtajánál intve 

köszönünk egymásnak, az 
Ikvahíd felé haladva pedig 
Langer Ágnes tárja ki a Zettl–
Langer gyűjtemény kapuját. 
Két mondatra megállok. Ő is 
városszépítő... Őszintén, van 
abban valami végtelenül iro-
nikus, hogy miközben van, 
aki mackóalsóban dolgozik 
otthonról, nekem a gyalogos 
munkába járás egy élő talk-
show. Mire a Tűztorony alá 
érek, Kiss úrral is megtör-
ténik a reggeli üdvözlés. Ő a 
Storno-ház aljában az étter-
met üzemelteti. 

Aztán jön a délelőtti mű-
szak. Amikor munkaru-
hában, izzadva, koszosan 
cipekedünk a Fő téren egy-
egy kiállítás építésekor, a kí-
nai turisták számára azonnal 
az autentikus magyar folklór 
részévé válunk. Mindent lefo-
tóznak. Ha megállok levegőt 
venni, azt is. Ilyenkor komo-
lyan elgondolkodom, hogy én 
is csak egy interaktív díszlete-
lem vagyok-e a város turiszti-
kai portfóliójában.

Aztán ott vannak az ide-
genvezetők. A város iga-
zi arcai, akik a gyanútlan 
bámészkodó turistából fa-
natikus Sopron-rajongót fa-
ragnak. Imádom, amikor 
valaki épp a Kecske-templom 
legendáját ecseteli harminc 
embernek, én meg próbálok 
észrevétlenül elosonni mellet-
tük a háttérben. Bár Friedrich 
Károly volt az idegenveze-
tők doájenje, de a néhai Kiss 
Jánost sosem lehetett kicse-
lezni. Rendszeresen megállí-
totta mondandóját és köszönt. 
Megesett egyszer, hogy mono-
lógjába a következőt illesztet-
te és rám mutatott: „...és íme, 
kedves vendégeink, itt láthat-
ják az őshonos sopronit, aki 
épp a múzeumba tart!”.

Próbáltam felvenni a 
„mindentudó múzeumi sza-
ki” arckifejezést, mintha 
röntgenszemmel látná a ró-
mai kori leleteket a macska-
kő alatt (spoiler: fogalmam 
sincs, mi van ott). Erre a har-
minc nyugdíjas szinkronban 

felém fordult, és már villant 
is a vaku...

Hogy őshonos soproni va-
gyok-e? Itt születtem, de ez 
nem jelent semmit. Ez egy 
érzés. Az a megnyugtató tu-
dat, hogy a belvárosban so-
sem lehetek névtelen idegen. 
Az embereknek még van ide-
jük és szívük egymásra. És 
amíg van kinek köszönni az 
Előkapuban, addig büszkén 
vállalom a „sétáló turistalát-
ványosság” szerepét.

„Büszkén vállalom �a »sétáló turistalátványosság« szerepét”

Sopron egykor és ma…

A Várkerület 1974 körül. 
FOTÓ: SOPRONI MÚZEUM – FINTA BÉLA

A városközpont napjainkban. FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

– Egy ilyen könyv segít abban, 
hogy városunk történetét jobban 
megértsük, hiszen a múltunk nemcsak 
mögöttünk van, de bennünk is tovább 

él – mondta dr. Farkas Ciprián polgármester 
a Sopron – Egy közösség története című kötet 
bemutatóján a múzeumnegyedben.

Hiánypótló kiadványt mutat-
tak be múlt pénteken a Sopro-
ni Múzeumnegyedben: Tóth 
Imre történész, a Soproni 
Múzeum igazgatójának Sop-
ron – Egy közösség története 
című kötetét, mely egy város-
történeti portré. A könyvből 
megtudjuk, miként formáló-
dott a város arculata, identi-
tása és emlékezete az elmúlt 
több mint kétezer évben.

Az impozáns kiadvány-
ban olvashatunk többek kö-
zött a kezdetekről, a virágzó 
középkorról, a modernizá-
ció éveiről és a világháborúk 
koráról – érdekes informáci-
ókkal, megannyi képpel és il-
lusztrációval kiegészítve.

– Sopron városa mindig is 
több volt, mint utcák és épü-
letek együttese. Ez a város kö-
zösségek története – mondta 
köszöntőjében dr. Farkas 
Ciprián polgármester. – Egy 
ilyen könyv segít abban, hogy 
ezt a történetet jobban meg-
értsük, hiszen a múltunk 
nemcsak mögöttünk van, de 
bennünk is tovább él. Köszö-
nöm mindenkinek, aki a köte-
ten dolgozott, azonban külön 
köszönetet mondok dr. Simon 
István alpolgármesternek. Ő 
fogalmazta meg azt az igényt, 
hogy szülessen meg egy olyan 
kötet, amely a város történe-
tének a megismerését közös-
ségi élménnyé emeli. 

– Ilyen átfogó olvas-
mány – a kezdeti évektől 
napjainkig, sőt, a jövőbe 
kitekintésig – eddig még 
nem készült – hangsúlyoz-
ta dr. Barcza Attila, Sop-
ron és térsége országgyűlési 
képviselője. – Ez a kötet ilyen 
módon hiánypótló Sopron 
kulturális életében. Azt kívá-
nom, hogy mindannyian le-

gyünk 
b ü s z -
kék ar-
ra, hogy 
ebben a 
v á r o s b a n 
élhetünk, és 
formálhatjuk 
a történelmünket.

Tóth Imre beszédében ki-
emelte: a kötet felépítését 
tekintve a tankönyv és az al-
bum között helyezkedik el. 

Ennek oka, hogy ele-
inte a diákoknak készült 

a kiadvány, később döntöttek 
úgy, hogy sok képpel és infor-
mációval egészítik ki a na-
gyobb élmény jegyében.

Az eseményen részt vett 
dr. Simon István és dr. Csi-
szár Szabolcs alpolgármes-
ter is.

Az önkormányzat jóvoltá-
ból minden soproni iskolába 
kerül tíz példány a könyvből. 
Az első köteteket Farkas Gá-
bor, a soproni Széchenyi-gim-
názium igazgatója vette át.

A könyv már kapható a 
Tourinform Sopron irodájá-
ban és a múzeumnegyed ös�-
szes üzletében.A Sopron – Egy közösség története című kötetet a múzeumnegyedben mutatták be.

KÖVES ANDREA

Egy zeneszerető gyereknek igazi szárnyakat ad-
hat, ha olyan elkötelezett, tehetséges tanártól 
tanulhat, mint amilyen a Hunyadi AMI zongoramű-
vésze, Nagy Csaba. A fiatal pedagógus igazi kísérle-
tező alkat, a zene iránti nyitottságával is inspirálja 
tanítványait.
Először egy soproni kiállí-
tásmegnyitón hallottam ma-
gával ragadó játékát, amely 
után kíváncsi lettem, miként 
került városunkba. Mint ki-
derült: zenetanár édesapja 
nyomdokain haladt, amikor 
hatévesen kezdett zongoráz-
ni a törökszentmiklósi Kodály 
Zoltán Zeneiskolában. Bár 
kamasz korában felvetődött 
benne, hogy a zenei pálya he-
lyett inkább geológusnak ta-
nuljon tovább, ám a tehetség 
utat tört magának, amelyhez 
azért egy kis finom szülői nyo-
más is párosult. Ma már úgy 
gondolja: hálás azért, hogy a 
zenei pálya felé vitte végül az 
útja. A budapesti Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Egyetemen 
2013-ban szerezte meg kitün-
tetéses zongoraművészi dip-
lomáját, közben az Erasmus 

programnak köszönhetően 
a frankfurti zeneakadémián 
is mélyítette a tudását. Buda-
pesten helyezkedett el zongo-
ratanárként, számos hazai és 
nemzetközi versenyen ért el 
kiemelkedő helyezést. Adódik 
a kérdés, vajon hogyan veze-
tett az útja Sopronba?

– A szintén zongoramű-
vész feleségemmel, Tündével 
együtt úgy éreztük, Budapest 
csak egy átmeneti állomás az 
életünkben, olyan helyre vá-
gyódtunk, amely ideálisabb 
egy család számára –  mesélte 
Nagy Csaba. – Mindeközben a 
húgom, aki szintén zenész, a 
bécsi szimfonikusok csellis-
tája, felhívta a figyelmemet 
arra, hogy az egyik bécsi ze-
neiskola zongoratanárt sze-
retne felvenni félállásban. 
Pont ebben az időszakban 

derült ki, hogy a soproni Hu-
nyadi AMI is zongoratanárt 
keres, Jacsó Erika igazgatónő 
pedig emlékezett rám egy ze-
neiskolai versenyről. Sopron a 
maga történelmi szépségével 
mindig közel állt a szívemhez, 
így aztán olyan szerencsém 
volt, hogy Bécsben és Sop-
ronban is felvételt nyertem 

másfél évvel ezelőtt, így az-
óta két napot Ausztriában, 
hármat pedig Sopronban ta-
nítok. Bánfalván lakunk, na-
gyon közel áll a szívünkhöz 
ez a városrész, egyéves a kis-
fiunk, szeretnénk Sopronban 
gyökeret ereszteni.

Nagy Csaba számára a ze-
ne, a zenélés a kiteljesedést, 

igazi örömforrást jelent, a 
klasszikus zene mellett szí-
vesen kalandozik a dzsessz 
világában és a könnyedebb 
műfajokban is, nyitott a sop-
roni fellépési lehetőségek-
re. Nagy öröm számára, hogy 
Sopron városa befogadta, és a 
Hunyadi zeneiskolában igazi 
összetartó közösségre talált. 

Nagy Csabának �a zene, a zenélés a kiteljesedést, igazi örömforrást jelenti

„Szeretnénk itt gyökeret ereszteni”

Nagy Csaba a közelmúltban Tóth Zsombor fotókiállításának a megnyitóján zongorázott.

Így írok én! 
Ismét irodalmi pályázatot 
hirdet a Pro Kultúra. Az „Így 
írok én” című vetélkedőre 
Sopron és környéke 10–14 
éves diákjainak műveit vár-
ják az alábbi kategóriák-
ban: vers (szabadon válasz-
tott téma), mese (szabadon 
választott téma), novella 
(szabadon választott téma), 
tetszőleges műfaj az alábbi 
címen: „Megállok még egy-
szer, s reád visszanézek.”.

Beküldési határidő: áp-
rilis 15., szerda éjfél. Elekt-
ronikus úton a hk@pro-
kultura.hu címre várják 
a pályamunkákat, szemé-
lyesen pedig a GYIK Ren-
dezvényházba lehet bevinni 
azokat. Formai követelmé-
nyek: A/4-es méretű Word 
dokumentum, kitöltött és 
szülők által is aláírt adatke-
zelési nyilatkozat (elérhe-
tő a prokultura.hu honla-
pon). A pályaműveken kérik 
feltüntetni a tanuló nevét, 
értesítési címét, telefonszá-
mát, e-mail-címét, az isko-
la nevét és osztályát. A be-
érkezett műveket szakmai 
zsűri értékeli, tagjai: Szitt-
ner Ágnes, Roskó Mária, T. 
Horváth József. A kategóri-
ák győztesei értékes díjakat 
kapnak, és meghívják őket 
a gálarendezvényre. 
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A várostörténeti portré �bemutatja, miként formálódott, fejlődött településünk

Sopron, egy közösség története
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MUNKATÁRSUNKTÓL

Közel félszáz sportoló fejlesztheti vívótudását hét-
ről hétre városunkban. A Soproni Líceumi Vívó-
egylet célja a nemzeti vívósport hagyományainak 
ápolása, valamint szabadidős és versenysportolá-
si lehetőség biztosítása. Bolodár Zoltánt, az egylet 
edzőjét kérdeztük.
–  Jelenleg hány sportoló 
tartozik a Soproni Líceu-
mi Vívóegylet kötelékébe, 
illetve ők melyik korosz-
tályúak?

–  Közel félszáz vívónk van, 
nagyjából ezzel a létszámmal 
dolgozunk évek óta. Az edzé-
sekre járó korosztály vegyes, 
de természetesen elsősorban 
iskolás korúak látogatják a 
tréningeinket. Emellett van-
nak felnőtt- és veteránkorú 
vívóink – magam is ez utóbbi 
körbe tartozom.

–  Milyen céllal működik 
az egylet?

–  Az egyesület célja első-
sorban az utánpótlás-nevelés, 
de több korosztállyal foglalko-
zunk. Komoly eredményeink 
is vannak, a 2025-ös évben az 
országos diákolimpián több 
vívónk is döntős, sőt, érmes 
helyezést szerzett. Az utóbbi 
15 évben népszerű lett szin-
te az egész világon a veterán 
vívás. Ennek a korosztálynak 
már komoly világversenye-
ket is rendeznek. Nálunk is 

több veterán vívó látogatja az 
edzéseket, és jár megméret-
tetésekre.

–  Ha már utánpótlás: le-
het vidékről versenyezni 
a nagy budapesti vívóegye-
sületekkel?

–  Természetesen lehet, de 
messze nem olyanok az infra-
strukturális lehetőségeink, 
mint a fővárosi kluboknak. 
Nehéz vidékről felvenni a 
versenyt, de nem lehetetlen. 
Úgy gondolom, hogy ha egy 
tehetséget felfedezünk, és 
a pályáját ebben a sportban 
képzeli el, annak idővel min-
denképpen egy kardvívással 
foglalkozó fővárosi top klub-
ba kell igazolnia és ott kitel-
jesednie.

–  A testmozgás mellett 
mire tanít meg a kardvívás?

–  A vívás, mint minden 
sport, az általános fizikai 

képességeket erősíti, de ezen 
kívül fejleszti a figyelmet, 
koncentrációt. Az egyes szi-
tuációkhoz szükséges gyors 
döntéshozatal miatt szokták 
a vívást a menedzserek sport-
jának is nevezni.

–  Senior kardvívóként 
komoly eredményeid van-
nak: néhány hete meg-
védted országos bajnoki 
címedet. Mennyire volt ne-
héz a címvédés?

–  A mezőny erősebb és 
népesebb volt, mint tavaly, 
viszont többet is készültem. 
Tavaly egyik riválisommal ha-
talmas meccsünk volt, hiszen 
mindössze egyetlen találattal 
sikerült legyőznöm. Idén job-
ban sikerült a felkészülésem, 
hiszen senki sem szorított 
meg komolyabban, a döntő-
ben pedig 10–6 arányban bi-
zonyultam jobbnak.

A Berzsenyi Líceumban tartják a vívóedzéseket. Jobb oldali felvételünkön a 2025-ös diákolimpián érmes és döntős verseny-
zők (b–j): Aszódi Kinga, Magas Flóra, Németh Júlia Emma, Szalay-Orosz Júlia. 

MUNKATÁRSUNKTÓL

Nagyot küzdött a Sop-
ron KC férfi kosárlab-
dacsapata a Paks elleni 
mérkőzésen, azonban 
a győzelem ezúttal is 
elmaradt. 
Baksa Szabolcs együttese 
nincs könnyű helyzetben: két 
meghatározó légiós, Luke Nel-
son és Joshua Thompson sem 
tudott hétvégén játszani, rá-
adásul szintén sérülés miatt 
a rutinos magyar kosárlabdá-
zó, Takács Kristóf sem tudta 
vállalni a mérkőzést az Atom-
erőmű SE ellen. Kiegyenlítet-
ten kezdődött a meccs, ám 
az öt légióssal felálló Paks a 
harmadik negyedben annyi-
ra ellépett az SKC-tól, hogy 
azt fantasztikus hajrával sem 
tudta ledolgozni a soproni 
csapat. Baksa Szabolcs sze-
rint győzelmet érdemelt volna 
együttese, amelynek fiatal já-
tékosai felnőttek a feladathoz, 
és a közönség fantasztikus 
biztatásával megfordíthatták 
volna a meccset, a hajrában 
azonban több hiba is csúszott 
a játékba.

– Fájó a vereség a Paks el-
len, de azt gondolom, hogy 
ha az alapot, amit ma lefek-
tettünk, tudjuk tartani, és a 
sérültjeink hamarosan vis�-
szatérnek, nagyon veszélyes 
csapat leszünk – fogalmazott a 
vezetőedző. – Természetesen 

nem adtuk fel a céljainkat, 
szeretnénk play offot érő he-
lyen végezni. Három mérkő-
zés van az alapszakaszból, 
mindegyikre úgy megyünk ki, 
hogy meg szeretnénk nyerni, 
és ott szeretnénk lenni a rá-
játszásban.

A Sopron KC most hétvé-
gén Kaposvárra látogat, majd 
ezt követően (április 2-án) 
hazai pályán fogadja a Sze-
ged együttesét, végül április 
11-én a Budapest Honvéd elle-
ni, idegenbeli összecsapással 
zárja az etapot. 

„Veszélyes csapat leszünk”

– Természetesen nem adtuk fel a céljainkat, szeretnénk play offot érő helyen végezni –  
nyilatkozta lapunknak Baksa Szabolcs, az SKC vezetőedzője. � FOTÓ: SZALAY KÁROLY

Világbajnoki helyezések 
Molnár Attila a hatodik helyen végzett a férfi 400 méteres sík-
futás szombati döntőjében a toruni fedett pályás atlétikai vi-
lágbajnokságon. Újdonság, hogy a döntőt két négyfős futamban 
rendezték, a magyar sportoló az elsőben állt rajthoz, melyben a 
második helyen ért célba. A második futamban azonban mind 
a négy versenyző jobb időt futott nála, így összesítésben 45.71-
es időeredménnyel a hatodik lett.

A Kovács Árpád, Wahl Zoltán, Steigerwald Ernő, Csahóczi 
Csanád összetételű magyar négyes szintén a hatodik helyen ért 
célba a 4×400 méteres síkfutás döntőjében, míg Szűcs Szabi-
na 4618 pontos egyéni csúccsal az ötödik helyen végzett az öt-
próbázók megmérettetésén.

Kozák Luca nem jutott döntőbe 60 méter gáton a fedett pá-
lyás vb-n, de az elődöntőben új országos csúcsot futott.

LELÁTÓ
Labdarúgás

Március 25–27., 30., 
április 1–2. 18 óra,  
Halász Miklós Sporttelep
Városi kispályás 
labdarúgás 

Március 28., szombat 
8 óra, Gárdonyi-iskola 
tornaterme
SRSE focitorna

Április 4., szombat 17 óra, 
SVSE sporttelep 
SVSE-GYSEV 
– Beled 1912 SE

Április 4., szombat 17 óra, 
Anger réti sporttelep 
SFAC 1900 – Szany SE

Április 5., vasárnap  
18 óra, városi stadion 
FC Sopron – Újpest FC II

Kosárlabda
Március 25., szerda  
18 óra, Novomatic-aréna
Sopron Basket – Csata TKK

Április 2., szerda 18 óra, 
Novomatic-aréna
Sopron KC – SZTE-Szedeák

Április 4–5., 
Novomatic-aréna
Tippmix Killik László női 
Magyar Kupa

Futás 
Március 28., szombat 10 
óra, Soproni-hegység
Tavaszi kupa 
– tájfutóverseny

Március 29., vasárnap  
9 óra, Soproni Parkerdő 
– sípálya
Csak 100 méter

Teke 
Március 29., vasárnap  
10 óra, tekepálya
Turris SE Sopron 
– Gyóróért Sportegyesület

Vízilabda
Március 29., vasárnap  
13 óra, Lőver uszoda 
DVL Baby II. bajnokság

Túrázás 
Április 4., szombat 7.30, 
Sport Söröző 
Télen a Kéken – NyitniKék 
teljesítménytúra

KOSÁRLABDA
Sopron KC – Atomerőmű SE
Bajnoki mérkőzés, Sopron, március 21.

67–69 
(19–21, 11–15, 11–19, 26–14)

SKC:  
Meszlényi 14/6,  
Sherman 24/15, 

Hajdu 16/12, 
Kucsera 3, Patton 5  

Csere: Flasár 3,  
Kovács 2, Csendes

Paks:  
Hawkins 4, Edwin 14/3, 

Benke 14/6,  
Eilingsfeld 13/3, 
Edosomwan 8 

Csere: Bluiett 9/3, Révész, 
Halmai 2, Smith 5

Vezetőedző:  
Baksa Szabolcs

Vezetőedző:  
Kostas Flevarakis

LABDARÚGÁS
FC Sopron – Puskás Akadémia FC II
NB III. északnyugati csoport, Sopron, március 22.

1–1 (0–0)

VSC 2015 Veszprém 
– Soproni Egyetem

Női NB II. nyugat, Veszprém, március 21.

4–1 (2–1)

SVSE–GYSEV – Nagycenk SE
vármegye II., Sopron, március 21. 

1–5 (0–2)

SFAC 1900 SE – Beled 1912 SE
vármegye II., Sopron, március 21. 

0–0 (0–0)

Jelenleg is népszerű a kardvívás Sopronban

�Figyelem és fegyelem
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RÁZÓ LÁSZLÓ

Történelmi siker a magyar női kosár-
labda-válogatottól: a nemzeti együttes 
28 év után kijutott a világbajnokság-
ra. Sitku Zsuzsanna az előselejtezőben 

volt kerettag, nagyon izgult a csapatért. A kosaras 
bízik benne, hogy a vb-keretbe bekerülhet.
–  Mennyire érezted saját 
csapatodnak a mostani vá-
logatottat?

–  Természetesen nagyon 
szerettem volna ott lenni, de 
az örömöm épp olyan, mintha 
én is a csapat tagja lettem vol-
na. Az előselejtezőkben még 
kerettag voltam, a legutolsó ke-
retszűkítésnél kerültem csak 
ki, gyakorlatilag én voltam a 
13. játékos. Korábban edző-
meccsen már bemutatkoz-
tam a felnőttválogatottban, így 
egyértelmű, hogy magaménak 
éreztem a csapatot.

–  Minden meccset élő-
ben néztél?

–  Ahogy tudtam, termé-
szetesen igen. Viszont nagyon 
izgulós vagyok, és volt olyan, 
hogy már nem bírtam ide-
gekkel, inkább kikapcsoltam 
a tévét, és csak az eredményt 
követtem. Sokkal nehezebb 
így, távolról nézni a csapatot, 
mintha például a kispadon ül-
nék. Végül minden jól alakult, 
és sikerült a bravúr.

–  Hogy látod szakma-
ilag, miért pont most jött 

össze a nemzeti csapatnak 
ez a fantasztikus siker?

–  Azt látom, hogy a válo-
gatott játékosai nagyon sokat 
fejlődtek. Minőségi mérkő-
zéseket játszanak a hazai 
bajnokságban, aki pedig kül-
földön szerepel, a válogatott-
ba is át tudta menteni a jó 
formáját. Fontos, hogy a csa-
pat magja hosszú ideje ját-
szik együtt, az alapjátékosok 
nagy csatákat vívtak már eb-
ben az összeállításban, így 
már egy eleve összeszokott 
együttes indult neki a vb-se-
lejtezőknek.

–  Melyik volt a legna-
gyobb bravúr, hiszen a csa-
pat Argentínát, Japánt és 
Törökországot is legyőzte.

–  Ez mind fantaszti-
kus eredmény, de a legna-
gyobb bravúr egyértelműen 
a törökök elleni meccs volt. 
A házigazdát kellett legyőzni, 
méghozzá úgy, hogy az elő-
ző meccseken két eredmény 
sem kedvezett nekünk, így 
csak a győzelemmel tudtunk 
kijutni. Ezt a tétet is elbírta 

a csapat, nem történt olyan, 
mint a soproni olimpiai se-
lejtezőben… Csak gratulálni 
tudok a lányoknak!

–  A csapat ott lesz 
a világbajnokságon. Hogy 
látod, van esélyed bekerül-
ni a keretbe?

–  Nagyon bízom benne, de 
ez sok mindentől függ… Úgy 
érzem, az ideihez képest volt 
már jobb szezonom is, a válo-
gatottban pedig azok játsza-
nak, akik legjobb formában 
kosárlabdáznak klubcsapa-
tukban. Ezzel együtt nagyon 

remélem, hogy kapok lehető-
séget, élnék is vele, de ez még 
a jövő zenéje. Nekem most 
azon kell dolgoznom, hogy a 
formámat állandósítsam: vol-
tak az idei szezonban kiemel-
kedő mérkőzéseim, javult a 
pontátlagom is, ugyanakkor 

sok olyan összecsapás is volt, 
amikor nem tudtam eleget 
hozzátenni a csapat játéká-
hoz. Az a célom, hogy egyre 
több meccsen legyek jó for-
mában, ha pedig így lesz, arra 
a válogatott szakmai stábja is 
felfigyel majd.

Sitku Zsuzsanna: �Fantasztikusan szerepelt a válogatott, nagyon izgultam a lányokért

„Remélem, kapok lehetőséget”

–  Nekem most azon kell dolgoznom, hogy a formámat állandósítsam – nyilatkozta lapunknak Sitku Zsuzsanna (labdával).

PAPP GYŐZŐ 

Tavaly az év második fe-
lében jelent meg Páder 
Vilmos Focilegendák és 
sípmesterek című kö-
tete, amely szemelvé-
nyeket közöl a soproni 
labdarúgás történeté-
ből. A nagy sikert ara-
tott kötetből a Gyurátz 
Lászlóról szóló fejezetet 
elevenítjük fel. 

A Bükről származó fiatalem-
berre 16 évesen figyelt fel a 
Soproni Pamutipar edzője, 
Pados Zoltán. Az ő hívó sza-
vára került 1955-ben a hűség 
városába a tehetséges, jókö-
tésű fiatal játékos. Gyurátz 
László az 1962/63-as bajnok-
ságban a Soproni Textiles pa-
tinás csapatában játszott, és a 
szezon végén a bajnokcsapat 
tagjaként ünnepelhetett „ve-
retes” társaival. A társaság 
névsora ma is jól cseng, de ma 
már csak az idősebb generá-
ció emlékszik a kiváló focis-
tákra. A bajnokcsapat tagjai 
közül – Sift Antal csapatka-
pitány, Mentes Pál, Benkő Ot-
tó, Gyurátz László, Fejes Ernő, 
Soproni József, Grubits János, 
Kőrös Gyula, Szabó Miklós, 
Horváth Alajos, Fejes József, 
Cser László, Horváth Zoltán, 
Balogh Lajos, Szabó Vilmos, 

Perger Imre, Fejes Imre, Hor-
váth Lajos, valamint a mester, 
Kertész Imre – sajnos, már 
csak néhányan vannak közöt-
tünk, a többség az égi pályán 
játszik.

Gyurátz László 31 évesen 
fejezte be aktív pályáját, majd 
az edzői utat választotta. Vé-
gigjárta a szakmai ranglétrát, 
a Soproni Textiles serdülő és 
if júsági csapatánál kezdte, 
majd a sportiskolánál folytat-
ta, ahol nagyszerű edzőkkel 
dolgozott. A rutinos kollégák 
– Ferling József, Balázs József, 
Poór Lajos, Mentes Pál – ha-
mar befogadták. Kertész Imre 
hívó szavára került át a Sop-
roni Textiles felnőttcsapatá-
hoz, és lett a népszerű mester 

segítője. Szakmai tudására 
hamar felfigyeltek az akkori 
vezetők, és fiatalon mély vízbe 
dobták, az első csapat irányí-
tását bízták rá. Keményke-
zű szakember hírében állt, 
de a játékosaiért tűzbe ment. 
A rögös pályán hamar elkez-
dődött a „liftezése” a vezető-
edzői és a pályaedzői poszt 
között. Pályafutása alatt 
nagyszerű edzőkkel dolgo-
zott, a már említetteken kívül 
Mathesz Imre, Mihalecz Bol-
dizsár, Galbács Pál, Gunyhó 
Ferenc, akik mind a szakma 
nagyágyúi voltak. A sportis-
kolánál bekövetkezett szak-
mai váltásnál – Bucsi Gellért 
érkezésével – távozott a Sop-
roni Postás együtteséhez.

Gazdag sportpályafutásá-
nak kedvenc játékosait öröm-
mel sorolta – Horváth György 
(kapus), Németh Ödön, Vámos 
Antal, Horváth Géza, Nagy 
Lajos, Udvardi Endre, Ben-
kő Gyula, Csóka György, Pán-
czél Sándor, Wilcsek Károly, 
Czibula Tamás, Furkó Sándor 
–, mindegyikről volt egy ked-
ves emléke. Az edzői szakmát 
feladva továbbra is hűséges 
szurkolója maradt a soproni 
labdarúgásnak. Drukkolt az 
SC Sopron fiataljainak, remél-
te, hogy megéri még labdarú-
gásunk feltámadását.

(A könyvről érdeklődni le-
het  a szerzőnél, Páder Vil-
mosnál a 20/546–8282-es 
telefonszámon.)

Egy fejezet �a Focilegendák és sípmesterek című kötetből

Örökös beugró edző volt

A Soproni Textiles csapatánál a hátsó sor jobb szélén Gyurátz László.

Szép sikereket értek el a sop-
roni Waido Fight Academy 
versenyzői Győrben. Hétvé-
gén rendezték meg a Győri 
Ashihara karategála – Dana 
Kupát, a hol nég y ország 
– Magyarország, Szlovákia, 
Románia és Ukrajna – 236 ver-
senyzője mérte össze tudását. 
A rangos eseményen 21 egye-
sület vett részt, hat különböző 
küzdősportstílusban tartot-
tak összecsapásokat.

A soproni Waido Fight 
Academy 14 fős csapattal ér-

kezett Demeter Zsolt és Po-
lyák József vezetésével. 
A fiatal sportolók kiváló tel-
jesítményt nyújtottak, arany-
érmet nyert Kónyai Dorina, 
Miszori Mira, Farnady Péter 
Viktor, Szabó Hunor. Ezüstér-
mes lett Dömötör Lara, Bach-
man Zoé, Hámori Koppány, 
Polyák Márk, Pokorny Be-
nett, Jankus Brúnó, bronzér-
met szerezett Pásztor Patrik, 
Poós Noel Norbert, negyedik 
helyen végzett Lovász Adél, 
Bruckner Bence.

Waido: karate
érmek Győrből

A soproni Waido Fight Academy 14 fős csapattal érkezett 
a győri versenyre.
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Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK
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Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

„Mondanánk-e, 
hogy a tenger-
ben a delfin magá-
nyos, mert ő nem 
hal? Nyilván nem. 
Az életvitel, az élő-
hely, a feladatok 
ellátása legalább 
olyan fontos (ha 
nem fontosabb), 
mint a származás.”
Nádasdy Ádám  
(1947–) nyelvész, költő, 
műfordító, esszéista

MOTTÓ

Nádasdy Ádám: 
Londoni levelek
Miért nincs keverőcsap 
a londoni fürdőszobák-
ban? Hogyan lehetett 
szőlőprést csempész-
ni 1981-ben a vasfüggö-
nyön túlra? Hogyan vál-
toztatta meg a Brexit a 
brit mindennapokat? Ná-
dasdy Ádám évek óta él 
kétlaki életet London és 
Budapest között, így lon-
doni levelei bennfentes, 
de mindig csodálkozni 
képes tudósítások. Nem-
csak az angolokról tud-
hatunk meg belőlük so-
kat, de – a különbségek 
és a hasonlóságok miatt 
– a magyarokról is.

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

Városunk idén is Széchenyi István Tanulmá-
nyi Ösztöndíjjal támogatja a felsőoktatás-

ban tanuló soproni fiatalokat. A nyolc díjazott 
egyike Magas Bálint, aki a közelmúltban 
tudta meg, hogy a következő félévet az USA-
ban töltheti.

Magas Bálint az ikertest-
vérével, Marcival nyerte el 
az ösztöndíjat, akit két he-

te már bemutattunk új-
ságunkban (Marci 

külf öld re ké-
szül, Soproni 

Téma, 2026. 
m á r c i u s 

11.). A két 
fiú nem-

c s a k 

külső-
leg hasonlít, de a 
Hunyadi-iskolában 
töltött négy éven 

kívül mindig ugyanabban az 
osztályban is tanultak.

– A szüleink kérték, hogy 
az általános iskolában lehe-
tőleg külön kerüljünk – me-
sélte Bálint. – A Berzsenyi 
Líceumban már osztálytár-
sak voltunk a német nemze-
tiségi tagozaton, az érettségi 
után pedig mindketten a Cor-
vinus Egyetem nemzetközi 
gazdálkodás szakára jelent-
keztünk, ahol most vagyunk 
harmadévesek.

A két fiú négyből három 
félévben kitűnő átlagot ért el, 
egyszer csúszott csak be ne-
kik egy-egy négyes, bár nem 
ugyanabból a tantárgyból. 
Szintén mindketten tagjai a 
University Business Clubnak, 
ahol a középvezetői pozíció 
után felsővezetők lettek. Bá-
lint felsővezetőként az érté-
kesítési, a marketing és a HR 
területen tevékenykedő negy-
ven diák munkáját irányította, 

és ő választotta ki az alatta el-
helyezkedő vezetőket is. Nála 
egy perccel idősebb bátyjá-
hoz hasonlóan ő is dolgozik 
az egyetem mellett: üzlettá-
mogató- és portfóliómenedzs-
ment-gyakornok egy kisebb 
tőkealap-kezelő cégnél.

– Nemrég értesültem róla, 
hogy a Pannónia ösztöndíj-
program jóvoltából egy félévet 
Los Angelesben tanulhatok 
– tette hozzá a fiú. – Amellett, 
hogy ez számomra az álom-
város, az is lelkesít, hogy egy 
top 50-es egyetemre járhatok, 
amiről elődeimtől rengeteg 
dicséretet hallottam, illetve 
ahol anyanyelvi környezetben 
fejleszthetem az angol nyelv-
tudásomat. Hogy mi követke-
zik a diploma után? Örülök, 
hogy még majdnem egy évem 
van eldönteni, ugyanis két út 
is kínálkozik: vagy szakmai 
tapasztalatszerzés és egy sa-
ját projekt elindítása, vagy pe-
dig mesterképzés külföldön.

Bálint a szabadidejében 
rengeteget sportol: fut és kon-
diterembe jár. Korábban ver-
senyszerűen focizott, és ma is 
eljár rúgni a bőrt az egyetemi 
barátokkal, illetve középisko-
lai osztálytársaival. A közös 
játék kikapcsolja, és átsegíti a 
nehezebb időszakokon.

MADARÁSZ RÉKA

A Szent Orsolya-gimnáziumban 2010 óta működik az Orsolya TV, 
melynek legfontosabb feladata, hogy videó-, illetve képformá-
tumban megörökítse az iskolai rendezvényeket, illetve hangosít-
son a lelki napokon.

A televíziós stáb 9–12. osztá-
lyos diákokból tevődik össze. 
Jelenleg hat 10.ag-s tanulóból 
áll a csapat: Sztahovszky Dá-
niel, Németh Gergely, Iván-
kovics Áron, Rudasits Bálint, 
Gönczöl Máté és Nagy Eszter.

– 2015 óta vagyok az OTV 
szakmai felügyelője – tudtuk 
meg Tóth Norbert igazgatóhe-
lyettestől. – Heti egyszer gyű-
lünk össze a diákokkal: kép-
szerkesztést, videóvágást és 
-szerkesztést tanítok nekik. 

Ha iskolai eseményről képi 
anyagra van szükség, a tanu-
lóknak előre megmondom, 
hogy milyen szempontokra fi-
gyeljenek, az elkészült felvéte-
lekről pedig minden esetben 
visszajelzést adok.

A stábba jelentkezés alap-
ján lehet bekerülni. Mivel a 
televíziózás rengeteg elfog-
laltsággal jár, a tanár úr fo-
lyamatosan figyeli, hogy nem 
romlik-e a diákok tanulmányi 
eredménye, ugyanis ha ez tör-
ténik, megkéri az illetőt, hogy 
összpontosítson a tanulásra. 
Ez azonban nem túl gyakori, 
inkább az ellenkezője: az is-
kola kitüntetettjei, többek kö-
zött a Szent Angéla-díjasok 
nem egyszer a stáb tagjai kö-
zül kerülnek ki.

– Volt olyan diák a csapat-
ban, aki érettségi után rende-
zőnek jelentkezett, a legtöbb 
OTV-s azonban informatikai 
területen tanul tovább – tet-
te hozzá Tóth Norbert. – Stá-
bunk eddigi legnagyobb ered-
ménye az volt, hogy a soproni 
Szent Orsolya Római Katoli-
kus Gimnázium, Általános Is-
kola és Óvoda–Bölcsőde fenn-
állásának 270. jubileumára 
készült filmmel első helyezést 
értünk el 2017-ben a 6. Ökome-
nikus Diákfilmszemlén.

Magas Bálint �a Corvinus Egyetem nemzetközi gazdálkodás szakára jár

Sopronból Los Angelesbe

– A Pannónia ösztöndíjprogram jóvoltából egy félévet Los Angelesben tanulhatok – mesélte lapunknak Magas Bálint. 

Jelenleg hat 10.ag-s tanulóból áll az Orsolya TV csapata, a fiatalokat Tóth Norbert vezeti. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Kempteni cserediákok Sopronban
Huszonkét diák érkezett a kempteni Hildegardis-gimnázi-
umból a soproni Széchenyi-gimnáziumba, őket a városhá-
zán dr. Farkas Ciprián polgármester köszöntötte hétfő dél-
után. Farkas Gábor, a középiskola igazgatója elmondta: a két 
intézmény között több mint 30 éves testvériskolai kapcsolat 
áll fenn. A program keretében a német diákok minden tavas�-
szal Sopronba látogatnak, míg a helyi tanulók ősszel utaznak 
Sopron németországi testvérvárosába, Kemptenbe. A német 
fiatalok hétvégén érkeztek városukba, egy hétig széchenyis di-
ákok családjainál laknak, miközben változatos programokon 
vesznek részt. A kezdeményezés nemcsak a nyelvtanulást se-
gíti, hanem a közösségépítést és a kulturális ismeretek bőví-
tését is szolgálja.

A vízművesek színes világa
Több mint kétezer érdeklődő vett részt a víz világnapja alkal-
mából megrendezett nyílt napon, amelynek a Soproni Vízmű 
Zrt. Bartók Béla utcai telephelye adott otthont pénteken.

A résztvevőket színes, izgalmas programokkal várták, 
amelyek betekintést nyújtottak a társaság mindennapi mun-
kájába. A látogatók megismerhették többek között a gépek és 
a szennyvízhálózat működését, a vízbekötéseket, az irányí-
tástechnikai rendszereket, a vízmérés folyamatát, valamint 
laboratóriumi kísérleteket is megtekinthettek. Emellett be-
mutatták a csőtörések és a vízvezetékek felkutatásának mód-
ját is.  A rendezvényre nemcsak Sopronból, hanem Röjtök-
muzsajról, Csapodról, Fertőhomokról, Acsádról és Vátról is 
érkeztek látogatók.

Már több mint 15 éve működik az Orsolya TV

Három, kettő, egy: felvétel! 
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

CSALÁDI HÁTTÉR: �Gayer Ferenc 1955-ben született Karcagon. Édesapja műszaki 
ügyintézőként, édesanyja pedig személyzeti vezetőként dolgozott. Felesége, Keszei Edit 
gyógypedagógus. Lányaik közül Andrea egy repülőgép-társaságnál dolgozik, Veroni-
ka Kassán él, kisebbségkutató-történész, Ferenc fiuk pedig egy gyógyszeripari cégnél 
pénzügyi vezető.

Nem, nem viccelek. Most 
még csak nem is a minden-
féle alvászavarra gondo-
lok (de azokra is igaz), ha-
nem arra a – sajnos – szinte 
mindennapi jelenségre, 
hogy sokan az alváside-
jükön igyekeznek 
spórolni, hogy más 
„fontosabb” dolgo-
kat tegyenek. El-
árulom, hogy kevés 
fontosabb dolgunk 
van az alvásnál. 
Ha mindennaposan vagy 
túl gyakran látszólag „ki-
csivel” kevesebbet alszunk, 
mint amennyi az agyunk és 
szervezetünk regeneráció-
jához szükséges (tehát al-
váshiánnyal élünk!), bo-
rul az egész napi biológiai 

ritmusunk. Ennek a ritmus-
vesztésnek (is) a következ-
ménye a hízás. Így aztán 
hízunk (is), persze nem hét-
főről keddre virradóan, ha-
nem szép alattomosan év-
ről évre. A hízással pedig 

növeljük számos 
specifikus alvás-
zavarunk, példá-
ul az alvási ap-
noe lehetőségét 
(is). Attól meg még 
tovább hízunk, és 

ha nem szakítjuk meg ezt 
az ördögi kört, akkor… Sza-
kítsa meg ezeket a folya-
matokat! Az alvást hosszú 
távon büntetlenül nem spó-
rolhatja meg, és az elhízás 
(is) betegség!
Dr. Tschürtz Nándor

Az alváshiány hízlal

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket április 1-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu 
e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). Március 11-i rejtvényünk megfejtése: 
„Az ember azzal táncol, akivel a bálba ment.”. Szerencsés megfejtőnk: Hartmann István.

SOPRONI CSALÁDTÖRTÉNETEK� – Gayer Ferenc

A Jazz Szövetség elnöke
PLUZSIK TAMÁS

„Sopron, te lelkünk éltető láng! Hű őr az 
ősi végeken” – hangzanak Sarkady Sán-
dor sorai a város himnuszában. Vallják 
ezt azok, akik  itt élnek, és azok is, akik 

elszakadtak Soprontól.

Gayer Ferenc a Széchenyi-
gimnáziumban, Czobor Lász-
lóné osztályában érettségizett 
1973-ban. A soproni zeneis-
kolában Klafsky Henrik volt 
a bőgőtanára. 1982-ben kivá-
ló eredménnyel szerzett diplo-
mát dzsesszbőgő szakon a Bar-
tók Béla Konzervatórium Jazz 
Tanszakán. 1986-ban tagja lett 
a Budapest Ragtime Bandnek, 
amelynek 1990 óta a vezetője. 
Az aktív zenélés mellett 1993-
ban marketingmenedzseri 
diplomát szerzett. Máté Péter- 
és Artisjus-díjas, Magyar Köz-
társaság Ezüst Érdemkereszt-
tel kitüntetett, a Magyar Jazz 
Szövetség elnöke. 

– A Gayer ősöket (sok más 
családdal együtt) Bajorország-
ból a 18. század második fe-
lében II. József telepítette be 
Magyarországra, mégpedig 
Lövőre és környékére – kezdte 
Gayer Ferenc. 

– Családnevünk írásmód-
ja meglehetősen változatos, 
Gajer, Gájer, Gayer. Felme-
nőim között nagyon gyako-
ri a János és a Ferenc kereszt-
név. Gayer János dédapám oly 
nagy köztiszteletnek örven-
dett, hogy a település bírójá-
nak választották. Hét gyerme-
ke született, köztük 1900-ban 
a nagyapám, vele kezdődően 

a Ferenc név apáról fiúra szállt. 
Gayer nagyapa a soproni ben-
cés gimnázium tanulójaként 
az 1917–1918-as tanévben ön-
kéntesként bevonult a császá-
ri és királyi 76. gyalogezredhez, 
majd az érettségit követően 
a budapesti Pázmány Péter 
Tudományegyetemen folytat-
ta tanulmányait, ahol orvosi 
diplomát szerzett. A kötelező 
kórházi gyakorlat után Zsi-
rán telepedett le, ahol a falu 
körorvosa lett. Emellett a fa-
lu közéletében is aktívan részt 
vett, tagja volt a községi képvi-
selő-testületnek és a Nemzeti 
Bizottságnak.

– Édesapám 1929-ben szüle-
tett, ő volt a legidősebb a három 
testvére közül – folytatta Ga-
yer Ferenc. – A kőszegi bencés 
gimnáziumban érettségizett, 
majd fölvették a Pécsi Orvostu-
dományi Egyetemre, de azt ab-
bahagyta, és Budapesten geo-
fizikus technikusi képesítést 
szerzett, így tudott elhelyez-
kedni a Karcag–Mezőkövesd 
térségében olajkutatást vég-

ző MASZOLAJ-nál (Magyar–
Szovjet Olaj Rt. – a szerk.). Ott 
ismerkedett meg egy mezőkö-
vesdi asztalosmester lányával, 
az édesanyámmal, Berecz Ol-
gával. Endre öccsével együtt 
1956-ban Szombathelyen ak-
tívan bekapcsolódtak a forra-
dalmi mozgalmakba, annak 
leverése után elhagyták az or-
szágot, de édesanyámmal mi 
itthon maradtunk. Apu szere-

tett volna minket is kivitetni, 
de ez nem sikerült neki, így ő 
is hazajött, az öccse pedig to-
vábbment Amerikába. Geofi-
zikus képesítésével a soproni 
Geodéziai és Geofizikai Kuta-
tóintézetben helyezkedett el, 
nyugdíjazásáig ott dolgozott. 
Kiválóan fotózott, az hogy 
ma vannak fotóemlékek a ku-
tatóintézet első éveiből, nagy-
részt neki köszönhető.

Gayer Ferenc 1990 óta a Budapest Ragtime Band vezetője. 
FOTÓ: GAYER FERENC ARCHÍVUMA

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Március 25–31. között. Az ügyeleti idő 20 órától 22.30-ig tart.

Március 25.,  
szerda

Lövér gyógyszertár 
Béke út 4. 99/508–614

Március 26., 
csütörtök

BENU gyógyszertár 
Erzsébet utca 6. 99/505–500

Március 27.,  
péntek

Oroszlán gyógyszertár 
Várkerület 29. 99/524–005

Március 28.,  
szombat

Segítő Mária gyógyszertár 
Béke út 13. 99/523–233

Március 29., 
vasárnap

Sepia gyógyszertár  
Ipar körút 30., Tesco 99/702–012

Március 30.,  
hétfő

Szebellédy gyógyszertár 
Deák tér 35. 99/505–469

Március 31.,  
kedd

Than Károly gyógyszertár 
Újteleki utca 54. 99/510–786
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KÓCZÁN BÁLINT

A magyar zene egyik ikonja, Kala-
pács József különleges, akusztikus 
koncerttel érkezik Sopronba. Már-
cius 28-án a Hangárban legnagyobb 

lánya és az Akusztika formáció társaságában játs�-
sza el legismertebb dalait: a Pokolgéptől az új szer-
zeményekig.

–  Milyen érzésekkel érkezel 
a leghűségesebb városba?

–  Sopron gyönyörű. Öröm-
teli, hogy végül magyar ma-
radt. Rengeteg élmény köt ide, 
sőt annak idején a VOLT Fesz-
tivál sem vetette ki magából a 
rockzenét, jó néhányszor ját-
szottunk mi is itt. Remélem, 
ha lemegy a mostani divat-
hullám, újra nagyobb teret 
kap a rockzene a soproni fesz-
tiválokon.

–  Ezúttal egy különleges 
formációban léptek fel…

–  Annyira nem új a banda, 
decemberben jelent meg a ne-
gyedik albumunk Neolitikum 
címmel. Tizenkettedik hete a 
Mahasz top 40 fizikai eladá-
sok élbolyában vagyunk a le-
mezzel, köszönjük az eredetit 
vásárlóknak! Erre az albumra 
kicsit változott a tagság, és itt 
kevesebb a feldolgozás, több a 
saját új dal.

–  Lányoddal együtt lépsz 
fel. Milyen dalokra számít-
hat a közönség?

–  Eredendően a korai 
Akusztika albumokon a saját 
múltam dalainak spéci feldol-
gozásai voltak hallhatók, így 
Pokolgép, Omen, Hard és Ka-
lapács dalok voltak a fősodor-
ban, megspékelve az utamat 
keresztező Kormorán dalok-
kal. Mára ezeket keverjük az 
új, saját szerzeményekkel. 
Az utóbbi években legna-
gyobbik lányom is előfordul 
velem különböző formációk-
ban, ott volt a Totális Metál 
alakulása idején, sőt, az első 
országjárásokon, velem van 
az Atilla Fiai Társulatban is, 
és mostanában, ha tud jön-
ni, akkor az Akusztika buli-
kon is részt vesz. Eddig úgy 
volt, hogy nem ér rá Sopron-
ba jönni, de ez megváltozott, 

úgyhogy lesznek dalok az ő vi-
lágából is.

–  Régi, elismert előadó-
ja vagy a magyar rock- és 
zenei életnek. Hogy bírod 
a tempót?

–  Én is emberből vagyok, 
az erre a modellre jellemző 
romló alkatrészekkel, tehát 
én sem bírok el mindent. Min-
dig teljes az erőbedobás, az-
tán valahogy regenerálódom.

–  Mit neveznél a siker 
titkának?

–  A sikernek nincs recept-
je… Talán legfeljebb az, hogy 
fölösleges direkt hajszolni. 
A lényeg, hogy teszem, amit 

szeretek, és ha jól érzem ma-
gam tőle, akkor annak örülök. 
Nem akarom megmutatni, 
nem akarok megfelelni, sen-
kit sem akarok legyőzni és 
megtámadni, csak csinálom 
az enyémet, járom az utamat.

–  Milyen terveid van-
nak még? 

–  A legközelebbi tervem, 
hogy az új dalok és albumok 
alkotási folyamatai között 
megírjam a könyvem, amit so-
kan várnak már. Jelenleg dol-
gozunk Závoti Zolival Cintia 
lányom első saját albumán is, 
és várom az új dalokat a Kala-
pács tagságtól.

Sztárok itt és ott

– A sikernek nincs receptje… Talán legfeljebb az, hogy fölösleges direkt hajszolni – nyilatkozta lapunknak Kalapács József.
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BULI VAN!
MÁRCIUS 27., PÉNTEK 

Kolibri – Klub 
Turné

20 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

MÁRCIUS 28., SZOMBAT 

Sopronból indul 
az Ocho Macho 
tavasza

21 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Ahogy a zenészek fogal-
maznak: „Hozzuk mind-
azt, amitől izzad a pla-
fon, remeg a fal, és együtt 
énekel a terem. Ez most 
nem szimfonikus, nem 
ülős, nem visszafogott… 
Ez klubhangulat. Közel. 
Nyers. Igazi. Régi him-
nuszok, új energiák, fies-
ta vibe, tánc, pogó, kórus, 
ahogy Sopron szeret min-
ket, és ahogy mi szeretjük 
Sopront.”.

ÁPRILIS 4., SZOMBAT 

Wannabe Sopron 
22 óra, Hangár 
Music Garden
Best of ’90s & ’00s

KALAPÁCS JÓZSEF ÉS AZ AKUSZTIKA 
– KALAPÁCS-ÓDOR CINTIA �
Március 28., szombat, Hangár Music Garden
18 óra kapunyitás, 19 óra Unicum First, 20.30 Kalapács 
József és az Akusztika, 22.30 Fekete Bárányok

SOPRONI
TEMA

HIVATALOS

Kalapács József: �Sopron gyönyörű város

„Csak járom az utamat…”


